

5. Как получить бесплатные лекарства для ребенка

Когда болеет маленький ребенок – родители не находят себе места. Очень важно своевременно оказать ему медицинскую помощь, найти хорошего врача и назначить правильное лечение. В подобной ситуации родители, получив рецепт от педиатра, сразу же идут в аптеку и приобретают лекарственные препараты за собственный счет. Но не нужно торопиться. В России существует целая система социальной помощи, в том числе и в медицине. И уже более десяти лет у родителей, чьим детям не исполнилось еще 3 лет, существует возможность получить лекарственные средства абсолютно бесплатно.

Получение бесплатных лекарств в нашей стране доступно многим категориям граждан. Государство постоянно вносит коррективы в социальное положение населения, стремясь улучшить его. За последние два десятилетия вышли постановления, указы президента и федеральные законы об установлении категорий граждан, которым выдаются бесплатные медикаменты и в них же был описан порядок их получения. Одной из таких категорий являются дети в возрасте до 3 лет. Вышедший [Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ \(ред. от 03.04.2017\) «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»](#) определил, что выдача лекарств на безвозмездной основе должна регулироваться региональными органами управления. Они определяют ежегодный бюджет для льготников и на его основе составляют список бесплатных лекарственных препаратов.

По закону, лечащий врач обязан разъяснить своим пациентам возможность получения льготы и ознакомить с перечнем бесплатных лекарственных средств. Но как